

Business Insider: "Fed a semănat panică în piața obligațiunilor" PAGINA 2 Dan Barna consideră ieșirea de la guvernare drept salvarea UR PAGINA 3



Președintele PNL se mândrește cu actuala coaliție condusă de PSD PAGINA 3

Sudul Europei va fi amenințat de o nouă boală PAGINA 8 TradeVille: Tilray Brands și-a redus pierderile, însă acestea rămân semnificative PAGINA 9

Filmele de la Cannes se "mută" la Timișoara PAGINA 10 Ministerul Educației oferă sprijin pentru internaționalizarea universităților PAGINA 10

GRAM AUR = 275,2816 RON FRANC ELVETIAN = 5,1530 RON EURO = 4,9631 RON DOLAR = 4,7028 RON

Cine se luptă în Israel? Rușii, americanii, iranienii și poate că și palestinienii cu evreii

Zbăriră în telefon: "Tosă lumea a dormit! Și eu am dormit. Dar de ce a dormit Mossad?! De ce a dormit armata?!" Este un cetățean israelian din Haifa, strigându-și revolta, pe românește, că israelienii au fost luși prin surprindere de atacul Hamas...



Organizația militantă islamistă Hamas a lansat, în dimineața zilei de sâmbătă, unul din cele mai de amploare atacuri împotriva Israelului, într-un asalt surpriză care a inclus infiltrarea de trupe în mai multe orașe israeliene și un puternic bombardament cu peste 5.000 de rachete lansate din Fâșia Gaza.

Pe măsură ce sirenele de avertizare răsunau în sudul și centrul Israelului, inclusiv în Ierusalim, armata israeliană a declarat că se află în stare de război, iar ministrul Apărării a afirmat că Hamas a făcut o "greșală gravă" declarând război Israelului.

Media israeliană a relatat că al loc schimburi de focuri între grupuri de luptători palestinieni și forțele de securitate în orașe din sudul Israelului. Șeful poliției din Israel a declarat că există "21 de zone active" în sudul Israelului, indicând amploarea atacului, dar Hamas a spus că este vorba de peste 25 de localități atacate.

În Gaza, oamenii s-au grăbit să cumpere provizii în anticiparea zilelor de conflict ce urma să vină. Unii au evacuat casele și s-au îndreptat către adăposturi.

Comandantul militar al Hamas,

Mohammad Deif, a anunțat începutul operațiunii printr-o transmisie pe media Hamas, chemând palestinienii din toate părțile să lupte, potrivit Reuters.

"Aceasta este ziua celei mai mari bătălii pentru a pune capăt ultimelor cuceriri de pe Pământ", a declarat Deif, adăugând că au fost lansate 5.000 de rachete către Israel.

Șeful poliției din Israel, Kobi Sshabtai, a declarat că poliția gestionează mai multe zone de război împreună cu IDF ("Israeli Defense Forces") și cu unități speciale și toate forțele suplimentare care au fost trimise către Fâșia Gaza, potrivit publicației israeliene Haaretz.

Acesta a declarat: "Știm despre civili în caselor lor. Vom ajunge la toți în cele din urmă. Ne deplasăm de la o zonă de război la alta. Au fost ucizi destui teroristi în diferite zone. Din nefericire, sunt și victime din rândul forțelor noastre și civili care erau în apropiere. Fac un apel către public să dea dovadă de rețineră și răbdare și să rămână în adăpostul caselor".

Ministrul israelian al Apărării, Yoav Gallant, a afirmat că Hamas a "declarat război Statului Israel". Ace-

sta a declarat că trupele israeliene se luptă împotriva inamicului în fiecare locație.

În urma atacului orchestrat de Hamas, Israelul a decretat "stare de război" și a închis aeroporturile din sudul și centrul țării. Armata israeliană a lansat un contraatac în Gaza și a efectuat mai multe raiduri aeriene asupra obiectivelor Hamas.

De ce a atacat Hamas Israelul? La câteva ore după lansarea atacului asupra Israelului, un comandant Hamas a declarat că atacul a avut loc pentru a "apăra moscheea Al-Aqsa".

Un comandant Hamas a spus că a lansat atacuri asupra teritoriului israelian "în apărarea Al-Aqsa", care fusese luat cu asalt de "coloniști israelieni" acum câteva zile.

Comandantul militar al Hamas, Muhammad Deif, care a lansat un mesaj înregistrat după atac, a declarat că lupta este o formă de represalii pentru "profanarea moscheii Al-Aqsa" din Ierusalim de către Israel, conform publicației LiveMint.

Potrivit sursei citate, comandantul Hamas a mai spus că atacul a fost și o contraofensivă drept răspuns la uciderea a sute de palestinieni. Acesta a spus că, în urmă cu câteva zile, Al-Aqsa fusese luată cu asalt de zeci de "coloniști israelieni", provocând nenunțarea palestinienilor.

Hamas a pretins că a "capturat" civili și soldați în timpul infiltrării lor în Israel. De asemenea, Hamas a publicat câteva fotografii care arată militanți ai lor intrând în Israel și într-un avanspost al Forțelor de Apărare a Israelului (IDF) la granița cu Gaza (Israelul a înformat că agresorii au penetrat trei instalații militare).

Pe rețelele sociale, au circulat videoclipuri cu luptători Hamas care defilează pe străzi cu ceea ce păreau a fi vehicule militare israeliene furate și un videoclip în care un soldat israelian mort era tras după o mașină și călcat în picioare de o mulțime furioasă de palestinieni care strigau "Allahu Akbar" (Dumnezeu e Mare).

Atacul fără precedent al Hamas asupra Israelului vine într-un moment în care para se confruntă cu o divizare politică internă istorică, amplificarea violențelor în Cisjordania și negocieri de pace înalte între Israel, Arabia Saudită și Statele Unite, potrivit NBC.

SABIN S. BRANDIBURU (continuare în pagina 12)

Ziariști și politicieni din opoziție observă că Netanyahu este mereu favorizat de conflictul cu palestinienii

La fel ca în România pe timpul lui Liviu Dragnea, animat de motive similare cu Benjamin Netanyahu s-a purced la schimbarea legilor justiției, reforma judiciară evrească a expus o prăpastie enormă în Israel.

Supraviețuirea politică a lui Benjamin Netanyahu, care s-a întors la putere la sfârșitul anului trecut în timp ce era judecat pentru acuzații de mită, fraudă și abuz de încredere, depinde de reforma sistemului judiciar pe care a declarat-o imediat după preluarea acestuia al șaselea al său mandat de premier al Israelului.

FLORIAN GOLDSTEIN (continuare în pagina 12)

De ce zice Hezbollah că nu a agresat Israelul, deși l-a bombardat

Hezbollah și-a asumat atacurile asupra Israelului, cu rachete declanșate din teritoriile libaneze, prin care și-a manifestat solidaritatea față de atacurile Hamas.

Totuși, Hezbollah s-a menținut între limitele unei așa-zise legitimități, bombardând doar teritoriile numite "Shebaa Farms" (Fermele Shebaa). Acest teritoriu se află într-un triunghi de granițe contestate între Liban, Israel și Siria (pentru această zonă există și o rivalitate între Liban și Siria, iar nu doar cu Israelul).

Bombardamentele Hezbollah nu au depășit granițele acestui triunghi, astfel că, în conformitate cu interpretarea acestor organizații, ele nu reprezintă agresiune la adresa Statului Israel. (F.G.) (continuare în pagina 12)

Pas înapoi: la următorul meci al echipei naționale nu vor mai fi reclame la pariuri pe stadion

Dezbaterea legată de extinderea caselor de pariuri în toate direcțiile, la care prim-ministrul Marcel Ciolacu s-a poziționat foarte ferm, nu rămâne fără urmări. Un pas mic înapoi este făcut chiar într-o zonă foarte sensibilă, aceea a fotbalului. Federația Română de Fotbal anunță că, împreună cu Casa Pariurilor, a luat în discuție încă de la anunțarea sancțiunilor UEFA din data de 20 septembrie 2023, posibilitatea de a nu mai rula anunțuri promoționale ale sponsorului oficial al Naționalei pe Arena Națională, la partida România - Andora.

Discuția a intervenit ca urmare firească a faptului că pe stadion vor fi adăugate panouri publicitare pe care expunerea de obicei toți partenerii FRF la meciurile Naționale nu vor mai fi prezente pe Arena Națională. FRF dorește să mulțumească partenerului Casa Pariurilor pentru înțelegerea acestei situații și apreciază solicitarea cu care a suspendat termenii contractului de sponsorizare. Protejarea copililor este o prioritate, după cum demonstrează partenerul nostru și în activitatea curentă. (O.D.) (continuare în pagina 3)

Criza imobiliară din Europa împinge fondurile de pensii către abis

Pe fondul politicii irresponsible de companiile din sectorul imobiliar, fondurile de pensii din Europa au fost nevoite să caute diferite "soluții inovatoare" pentru obținerea unor randamente care să le asigure sustenabilitatea pe termen lung. Una dintre acestea a fost alocarea unor părți semnificative din portofolii către sectorul imobiliar rezidențial și comercial, atât prin cumpărarea acțiunilor companiilor de construcții sau ale marilor dezvoltatori imobiliari, cât și prin cumpărarea obligațiunilor emise de companiile din sectorul imobiliar. Odată cu inversarea brutală a tendinței descendente a dobânzilor, toate aceste "investiții", când li se adaugă și obligațiile guvernamentale, arată pierderi care cresc semnificativ de la o zi la alta, în condițiile în care au început să intre în insolvență dezvoltatori imobiliari tot mai mari. Un astfel de caz s-a înregistrat recent în Germania, unde dezvoltatorul imobiliar Gerch Group, cu proiecte în derulare de circa 4 miliarde de euro, a cerut intrarea în insolvență, conform unei știri de la Bloomberg. Reprezentantul unei firme de restructurare a declarat pentru agenția de știri că "dezvoltatorii se confruntă cu creșterea costurilor, creșterea dobânzilor și scăderea prețurilor la care pot să vândă". Adică nu este adevărată a dintre justificările preferate ale promotorilor bulelor imobiliare, conform cărora prețurile de pe piața imobiliară nu pot decădea decât atunci când cresc costurile! Alte companii importante din sectorul imobiliar al Germaniei, cum sunt Euroboden sau Project Immobilien Group, au intrat în insolvență în lunile de vară. (continuare în pagina 4)



CĂLIN RECHEZA